PROVA D’ESAME * SESSIONE ORDINARIA 2015

Liceo scientifico e opzione scienze applicate

|
I8 Di quale delle seguenti equazioni differenziali la funzione y = n)(cx) ¢ soluzione?
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SOLUZIONE * SESSIONE ORDINARIA 2015

Liceo scientifico e opzione scienze applicate

I8 Calcoliamo la derivata prima e la derivata seconda della funzione y = lnTx:
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Sostituiamo nelle varie equazioni per verificare se y ¢ soluzione.
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e Sostituiamo in y" +2-~<-=y.

2lnx—3 —lnx+1 _ 2Inx—3-2Inx+2 _ 1 , lnx
PR R X =TT x

e Sostituiamo in y +x-y" = 1.

—lnx+1 +x- 2lnx—3 _ —Ilnx+1+2Inx—3 _ Inx—2 21
x* x’ x* x* '

e Sostituiamo in x -y’ = % +y.

.—lnxz+1 =_lnx+i¢i+ lnx‘
X X x 7 x X

o Sostituiamo in x*-y" +x-y + % =y.
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Dunque la funzione data € soluzione della quarta equazione.
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